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1 Základná charakteristika  

 
Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. 

Združuje osoby, ktoré na jej území majú trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou. Základnou 

úlohou obce je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby obyvateľov. Riadi sa 

zákonom SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení. Obec má vlastné symboly.  

 

    1.1   História obce Lipová 

 

Obec Lipová leží na pravom a ľavom brehu rieky Stará Nitra, zastavaná časť leží na 

peknej rovine v Podunajskej nížine na styku aluviálnej nivy Nitry a východnom okraji 

Nitrianskej pahorkatiny v nadmorskej výške 126 m, 4,5 km severne od Šurian. Vznikla v roku 

1960 spojením obcí Ondrochov a Mlynský Sek.  

 

 

 

 

 

Letecký pohľad na obec Lipovú 
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Prvá archeologická správa o osídlení chotára je z obdobia eneolitu. Ďalšie vykopávky 

sú z doby bronzovej a halštatskej, a z období nitrianskej, unětickej a maďarovskej kultúry.  

 

Prvá zmienka o Ondrochove pod menom Vldruc je z r. 1156 v listine, ktorou 

ostrihomský arcibiskup vyčlenil desiatky dediny kanonikom ostrihomského kostola.         

V 13. storočí dedina patrila šľachticom z Ondrochova, od roku 1404 Sookyovcom. V roku 

1311 počas bojov Matúša Čáka Trenčianskeho bola časť osady spustošená. Podobne to bolo 

za husitského povstania v roku 1465. V roku 1550 vtrhli na územie obce Turci. Zničili 

kaštieľ, ktorý zostal opustený, a napokon aj zrúcaný. Ďalšie turecké pustošenia boli v rokoch 

1660, 1663 a 1664. V 16. storočí tu nadobudli majetkové podiely Ujfalussiovci a Ocskayovci. 

Koncom 19. storočia bol najväčším vlastníkom pozemkov v obci Károlyi.  

 

Obyvatelia tohto územia sa zaoberali predovšetkým poľnohospodárstvom. Okrem 

základných poľnohospodárskych plodín pestovali v 18. storočí aj chmeľ a skúšali vypestovať 

ryžu a bavlnu. Okrem toho sa v obci varilo pivo a pálila sa pálenka. Obec mala v 19. storočí 

mlyn a v roku 1876 bola do prevádzky spustená železničná trať Šurany – Nitra. Prvá správa 

o stavbe jednotriednej školy je z roku 1800. Do roku 1928 bola cirkevnou a vydržiaval ju gróf 

Károlyi. Po roku 1928 až do roku 1930 nebola škola udržiavaná a nachádzala sa v zlom stave. 

Dňa 18. marca 1930 prešla pod správu štátu.  

 

V roku 1881 bola osada Ondrochov začlenená pod Mlynský Sek, kde zostala až do 

roku 1945. Od r. 1938 – 1945 boli obce začlenené do Maďarska. V roku 1945 ustupujúca 

nemecká armáda vyhodila most pri mlyne a zničené boli aj jeho stavidlá na rieke Nitre. Od 

roku 1945 až do roku 1960 bol Ondrochov politicko – administratívne samostatnou obcou. 

V roku 1951 bol Ondrochov osadou Mlynského Seku, v rokoch 1951 – 1960 samostatnou 

obcou. 

 

Územie Sek sa spomína v roku 1267, keď si ho rozdelili šľachtici zo Seku (de Zeg). 

Bol to sídelný majetok sečiansko - bučianskej vetvy Hont – Pázmányovcov, z ktorého sa 

delením vyčlenil Malý a Veľký Sek. V chotári obce Veľký Sek vznikol Molmuzegh (Mlynský 

Sek). Prvá zmienka je z roku 1379. Do 15. storočia patril Szegiovcom a Šurianskemu panstvu, 

neskôr Stiborovcom, v 16. storočí Ezdeghyovcom. Koncom 16. storočia a začiatkom 17. 

storočia ho zničili Turci. V 18. a 19. storočí boli medzi majiteľmi Brunschwickovci, 

Bošňákovci, Motešickovci, Károlyiovci a iní.  
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Po vzniku prvej ČSR bola v obci štátna škola. Škola mala aj svoju knižnicu. 

Obyvatelia sa väčšinou živili prácou ako sezónni poľnohospodárski robotníci. Obdobie prvej 

ČSR bolo charakterizované nezamestnanosťou a vysťahovalectvom. V rokoch 1938 – 1945 

bola obec súčasťou Maďarska. Výraznejší rozvoj obce nastal až po oslobodení obce 

Sovietskou armádou. V roku 1950 bo v obci založené JRD. 

 

Z pamätihodností treba uviesť, že obec Mlynský Sek mala iba zvonicu a na cintoríne 

bola postavená socha svätého Jána Nepomuckého. V Mlynskom Seku stojí neogotický kaštieľ 

z roku 1903, ktorí dali postaviť Elekovci. Od 1. mája 1947 slúži pre sociálne účely. 

Od roku 1998 má obec samostatnú farnosť.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Letecký pohľad na obec Lipovú 
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1.2   Symboly obce  

 

Erb, pečať a vlajka tvoria trojicu základných symbolov obce. Na tvorbu každého 

z nich sa vzťahujú osobitné heraldické / náuka o erboch /, vexilologické / náuka o pečatiach / 

zákonitosti, pravidlá a zvyklosti. 

 

Erb obce Lipová 

 

Obec Lipová v minulosti používala pečať s erbom, ktorý je známy ako erb starého 

rodu Forgáčovcov. Poznáme ho podľa barokového pečatidla bez textu. V strede pečatného 

poľa je oválny štít s kráľovnou, vystupujúcou z koruny a sprevádzanú dvoma privrátenými 

polmesiacmi. V klenote štítu je motív z erbu.  

 

V nevyhnutnej farebnej úprave má erb obce túto podobu: v červenom štíte zo zlatej, 

perlami zdobenej koruny vyrastajúca strieborná zlatovlasá kráľovná so zlatým plášťom, 

sprevádzaná z oboch strán striebornými privrátenými polmesiacmi.  

V zmysle heraldickej konvencie bude možné striebornú podľa potreby zamieňať aj s bielou, 

zlatú so žltou, pričom sa však tieto farby budú vždy popisovať ako strieborná a zlatá. 
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Vlajka obce 

 

Vlajka obce pozostáva zo siedmych pozdĺžnych pruhov vo farbách červenej / 1/10/, 

bielej /1/10/, žltej / 2/10/, červenej / 2/10/, žltej / 2/10/, bielej /1/10 a červenej / 2/10. Vlajka 

má pomer strán 2:3 a ukončená je tromi cípmi, t.j. dvomi zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej 

listu.  

 

 

 

 

 

Pečať obce 

 

Pečať obce je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom OBEC 

LIPOVÁ. Pečať má priemer 35 mm, čo je v súlade s domácimi zvyklosťami a predpismi 

o používaní pečiatok s obecnými symbolmi.  
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Od spomenutých troch základných symbolov možno odvodiť ďalšie. Zástava obce má 

podobnú kompozíciu ako obecná vlajka. Pomer jej strán však nie je záväzne stanovený, čo 

znamená, že zástava môže byť aj dlhšia. 

 

Koruhva obce predstavuje zvislý typ obecnej zástavy, pri ktorej je textil pripojený 

k priečnemu rahnu, spolu s ktorým sa vztyčuje na stožiar.  

 

Štandarda starostu obce má medzi ostatnými symbolmi  obce osobitné postavenie. Je vlajkou 

starostu, jedným z odznakov jeho úradu. Podobá sa znakovej zástave, je však doplnená o lem 

vo farbách obce.  

          

 

 

    1.3   Pamiatky 

 

V obci sa nachádza chránený areál „Park Lipová“ v priestoroch „Zariadenia 

sociálnych služieb Lipka Lipová“, v ktorom sa nachádzajú vzácne dreviny - platany vo veku 

200 – 250 rokov a dub 500 – 600 ročný podľa odhadu ochranárov. 
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    1.4   Výchova a vzdelávanie 

 

Výchova a vzdelávanie v obci sa realizuje prostredníctvom školských zariadení a to 

Materskej školy Lipová, ktorú v roku 2013 navštevovalo 34 detí a prostredníctvom Základnej 

školy Lipová, ktorú navštevovalo 66 detí. Pri Materskej škole Lipová je prevádzkovaná 

školská jedáleň, ktorá zabezpečuje stravovanie žiakov základnej škola a detí materskej školy 

spolu so zamestnancami oboch zariadení. 

 

 

Materská škola Lipová 

 

 

 

 

 

 

Materská škola sídlila v starej budove základnej školy, v roku 1956 bola presťahovaná 

do budovy za rímskokatolíckym kostolom. V súčasnosti je na tom mieste postavený nový 

Farský úrad v Lipovej. Materská škola mala prevádzku v jednej veľkej triede s celodennou 

prevádzkou a suchým WC. Slúžila ako herňa i učebňa. Deti si nosili desiatu, olovrant v 

„taštičkách na krku“, obedovať chodili domov. Po obede ich mamičky znovu priniesli do 
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škôlky kde, pokračovali v začatej činnosti. Deti v materskej škole vykonávali činnosti, 

ktorých dominujúcou zložkou boli hry, piesne, básne vychádzky do prírody. Bez deti sa 

neobišiel ani jeden kultúrny program odohrávajúci sa v obci. Kronika obce obsahuje 

záznamy, že materská škola od roku 1966/1967 poskytovala deťom celodennú starostlivosť. 

Riaditeľkou v tom období bola Eva Markusková.  

 

Na základe rozhodnutia ONV sa v septembri 1980 začala výstavba budovy materskej 

školy pre 60 detí. Bola to investičná stavba akcie. V roku 1983 bola ukončená a jej slávnostné 

otvorenie sa uskutočnilo 6.10.1983. Riaditeľkou sa stala Ružena Gúcka, ktorá bola ňou až do 

odchodu do dôchodku v roku 2001. V roku 2002 sa stala  riaditeľkou Zuzana Morvayová. 

Terajšou riaditeľkou materskej školy je Ivana Muchová.  

 

V súčasnosti má materská škola dve triedy – jednu s celodennou prevádzkou a druhú 

s poldennou prevádzkou. Materskú školu navštevuje 32 detí, ktorých odbornú výchovu 

zabezpečujú tri pedagogické zamestnankyne, ďalej prevádzková zamestnankyňa a dve 

zamestnankyne školskej jedálne.  

 

Základná škola Lipová 
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ZŠ Lipová je plno organizovaná ZŠ s počtom žiakov 65, ročníkov 9, tried 7, 

priemerný počet žiakov v triedach je 9 - 10. Škola je umiestnená v tichom, vidieckom 

prostredí s množstvom zelene. Výchovno-vyučovací proces je realizovaný v jednej budove 

školy. V staršej budove z roku 1938 sú rozmiestnené kabinety, knižnica, archív, v druhej – 

postavenej v šesťdesiatych rokov – sa uskutočňuje výchovno-vyučovací proces i ostatné 

mimo vyučovacie aktivity žiakov a školský klub detí. 

Od 1. 1. 2002 je škola samostatným právnym subjektom, vlastní certifikát o zaradení 

školy do Národnej siete škôl podporujúcich zdravie. V januári 2004 sa škola zapojila do 

projektu Počítače pre školy, z vlastných zdrojov bola prestavaná a zariadená počítačová 

učebna a od 1. 3. 2004 v rámci projektu Infovek je učebňa postupne dopĺňaná materiálmi 

a učebnými programami pre jednotlivé predmety. 

Výchovno-vyučovací proces je realizovaný podľa učebných plánov č.3, čo znamená, 

že na prvom stupni sa jedná o jazykový variant, kde sa žiaci učia cudzí jazyk od tretieho 

ročníka v počte hodín – 2 vyučovacie hodiny týždenne, okrem 1. ročníka. V 1.-3. ročníku  

škola postupuje podľa štátneho a školského vzdelávacieho programu ISCED 1, kde 

s informatickou výchovou začína už v 1. ročníku. Na druhom stupni je to základný variant, 

v rámci ktorého sú posilnené prírodovedné predmety – prírodopis, fyzika, chémia.  V 5.-7. 

ročníku je výučba realizovaná podľa štátneho a školského vzdelávacieho programu ISCED 2. 

Tieto varianty učebných plánov a školské vzdelávacie programy s orientáciou na cudzí jazyk, 

informatiku, ekológiu a svet práce budú realizované i v budúcnosti, pretože zohľadňujú 

personálne obsadenie školy, záujmy žiakov školy a tradíciu prezentácie školy smerom 

navonok, ale i súčasné potreby spoločnosti. V celej školskej výchovno-vzdelávacej práci,  ale 

i v mimo vyučovacích aktivitách je kladený dôraz na plnenie projektov a programov 

súvisiacich s Národným programom boja proti drogám, s výchovou k manželstvu a 

rodičovstvu i s environmentálnou výchovou. Každoročne realizujeme množstvo programov a 

projektov zo spomínaných oblastí.                                   

O nadaných a talentovaných žiakov sa učitelia starajú počas celého školského roka. 

Organizovaná je pravidelná a systematická príprava žiakov na jednotlivé predmetové 

olympiády a súťaže. Žiaci školy sa každoročne zúčastňujú regionálnych i celoštátnych kôl 

olympiád a iných súťaží. Jedná sa o Pytagoriádu, matematickú, fyzikálnu, geografickú, 

biologickú olympiádu, technickú olympiádu anglického jazyka i recitačné súťaže, kde sa 

umiestňujú na popredných miestach v rámci okresu, kraja i SR.  
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Zariadenie sociálnych služieb „LIPKA“ 

 

Zariadenie sociálnych služieb „ LIPKA“  sa nachádza v chránenom území lesoparku 

obce Lipová pri Nových Zámkoch. Obyvatelia žijú v kaštieli obklopenom veľkým parkom, 

ktorý je bývalým letným sídlom veľkostatkára Eleka z roku 1907.  Kaštieľ slúži pre sociálne 

účely do roku 1947 a pôvodne poskytoval starostlivosť deťom a vojnovým sirotám. Postupom 

času sa areál menil, prispôsoboval. Dobudovávali sa ihriská (či už športové alebo detské), 

bazény, vysádzali nové stromčeky, kvety. Zariadenie má 65 obyvateľov s ťažkým zdravotným 

postihnutím od 3 rokov veku, ktorým sa tu poskytuje celoročná starostlivosť. Tú zabezpečuje 

v nepretržitej prevádzke 40 zamestnancov, ktorí sa riadia základnou filozofiou prístupu  

k obyvateľom obsiahnutej aj názve nášho zariadenia:  

Ľ – ľudsky 

I – individuálne 

P – profesionálne 

K – kreatívne 

A – asertívne 
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          Vďaka prostrediu, v akom je zariadenie umiestnené, si môžu obyvatelia spríjemniť 

svoje voľné chvíle na vybudovaných ihriskách, kde majú možnosť hrať rôzne loptové hry, 

napr. futbal, basketbal, stolný tenis. V horúcich letných mesiacoch sa zase môžu ochladiť 

v bazéne obklopenom stromami a trávou. Alebo sa iba poprechádzajú na čerstvom vzduchu 

a pri tom spoznávajú flóru a faunu nachádzajúcu sa v areáli. 

Obyvatelia zariadenie v rámci dramatoterapie nacvičujú rôzne herecké kreácie, 

umelecký prednes, tanec, spev, s ktorými sa potom prezentujú na rôznych podujatiach. 

S nadšením sa zúčastňujú na prezentácii sociálnych zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti 

Nitrianskeho samosprávneho kraja pod názvom Nitriansky OSKAR, konajúcej sa pod záštitou 

doc. Ing. Milana Belicu PhD., predsedu Nitrianskeho samosprávneho kraja. Od roku 2010 sa 

obyvatelia zariadenia pravidelne zúčastňujú na „Oskarovi“, kde sa im výnimočne darí očariť 

svojim vystúpením a kreáciami. Tak ako v roku 2010, tak aj v roku 2013  si priniesli domov 

„Oskara“.  

Obyvatelia ZSS LIPKA svoju šikovnosť dokazujú aj vo forme výrobkov z prírodných 

materiálov. Ich vyrábaniu sa venujú v rámci pracovnej rehabilitácie a vo voľnom čase 

s týmito výrobkami sa potom zviditeľňujú na výstavách v okolitých mestách. Už tradične 

pravidelne sa zúčastňujú na Vianočných a Veľkonočných tvorivých dielňach v Šuranoch, kde 

ľudia s údivom chodia obdivovať, čo všetko dokážu.  

Svoju športovú zdatnosť zase predvádzajú na podujatí MLOK, čo je Malá letná 

olympiáda klientov so zariadení sociálnej starostlivosti Nitrianskeho samosprávneho kraja, 

kde dosahujú veľmi pekné výsledky.  Taktiež poriadajú súťaž v „Boccii“, druhu športu, ktorý 

doposiaľ nie je u našej verejnosti veľmi známy. 

Svoj vnútorný svet dokážu odhaliť pomocou výtvarného umenia. Výsledkom toho je 

množstvo výtvarných prác, ktoré chodia vystavovať na rôznych výstavách alebo sú z nich 

vyrábané pozvánky k určitým podujatiam, veľkonočné a vianočné pozdravy.  

Cieľom týchto všetkých aktivít a snaženia sa je ukázať a aj dokázať, že aj ľudia s postihnutím 

môžu byť prínosom pre spoločnosť a dokážu sa do nej integrovať.   

 

   1.5   Kultúra 

 

Spoločenský a kultúrny život v obci je zameraný na organizovanie kultúrnych 

a športových podujatí a realizuje sa prostredníctvom obecného úradu, základnej školy 

a materskej školy, obecného športového klubu, jeho oddielov a hokejového klubu.  
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Obec vlastní dve kultúrne zariadenia – Kultúrny dom v Lipovej a Kultúrny dom 

v Ondrochove. Tieto zariadenia sú v prevádzke celoročne, slúžia hlavne na organizovanie 

obecných podujatí rôznych zameraní. No priestory sú k dispozícii na prenájom aj miestnym 

občanom, na organizovanie rôznych životných jubileí ale aj rodinných osláv, či už svadieb, 

krstín alebo promócií.  

V obci pôsobia a vyvíjajú svoju činnosť aj miestne organizácie ako je zväz 

záhradkárov, spolok červeného kríža, poľovnícke združenie, občianske združenie Lipovian, 

zväz zdravotne postihnutých, rybári, včelári, obecná knižnica s pobočkou. Miestne 

organizácie sa aktívne zapájajú do života v obci spoluúčasťou na organizovaní podujatí, ale aj 

samostatnými akciami kultúrno spoločenského zamerania. Taktiež sa aktívne zapájajú so 

spoločenského života organizovaním stretnutí zameraných na osvetu v oblasti zdravotníctva, 

environmentálnu výchovu ako aj zdravý život. 

Od roku 1998 je obec samostatnou farnosťou s farským úradom pre obec Lipovú 

a Nový Svet. Veriaci sa stretávajú na bohoslužbách v rímskokatolíckom kostolíku v Lipovej. 

V obci sa nachádzajú stavby dvoch rímskokatolíckych kostolíkov, a to v časti Mlynský Sek 

a v časti Ondrochov. Stavba rímskokatolíckeho kostolíka v časti Mlynský Sek je zobrazená na 

nasledujúcej fotografii. 
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1.6  Hospodárstvo 

 

    Pre obyvateľov obce je dôležité, aby mali možnosť zabezpečiť si tovar každodennej 

spotreby ale aj služby. Tieto im v obci poskytujú podniky a súkromné firmy: 

- COOP Jednota, SD Nové Zámky 

- Slovenská pošta, a. s. 

- Železnice SR 

 

Súkromné firmy 

- MAGROPOM – malá agropotravinárska mechanizácia 

- MOZAIKA – výroba nábytku 

- Rybárová farma – poľnohospodárska výroba 

- MA: Agro – Alfa – poľnohospodárska výroba 

- Potraviny Jurčagová – predaj potravín 

- Rozličný tovar Lukůvková – predaj potravín 

- Hostinec Bulla – pohostinská činnosť 

 

          Okrem súkromných firiem pôsobia na území obce aj drobní živnostníci. Firmy 

pôsobiace na území obce zamestnávajú prevažne obyvateľov z obce Lipová, ktorí tak nemusia 

dochádzať do zamestnania mimo jeho územia. Prehľad o podnikoch pôsobiacich na území 

obce ako aj počte zamestnancov je vyjadrený v nasledovnej tabuľke.  

 

 Klasifikácia podnikateľských subjektov na území obce 

Odvetvie Počet podnikov Počet zamestnancov 

Poľnohospodárstvo 2 21 

Priemysel 2 15 

Služby 8 10 

Obchod 4 6 

Stavebníctvo 8 14 

 

              

V obci Lipová je vybudovaná technická infraštruktúra na dobrej úrovni. Vybudovaná 

technická infraštruktúra je jedným zo základných predpokladov úspešného rozvoja obce. 

V obci je zabezpečená dodávka pitnej vody, sprevádzkovaný je okruh kanalizácie, ďalej 
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dodávka plynu pre firmy a domácnosti, zabezpečenú sú siete Telecomu a obyvatelia majú 

možnosti pripojenia na vysokorýchlostný internet. Obec zabezpečuje verejné osvetlenie, 

vybudovaná cestná sieť a chodníky sú na dobrej úrovni. 

 

 Technická infraštruktúra 

Technická infraštruktúra áno/nie 
Rok 

vybudovania 

Dĺžka [km] rozloha 

[m
2
] 

vodovod Áno 1996 8,78 

plynofikácia Áno 1997 8,78 

kanalizácia Čiastočne 2003 0,70 

telekomunikácie Áno 1965-2000 8,78 

verejné osvetlenie Áno 1963-2005 8,78 

cestná sieť Áno 1953-2011 4,30 

chodníky Áno 1960-2011 13,2 

parkoviská Áno 2011 611 

 

Pre obec a jej obyvateľstvo je pomerne dôležitá vybavenosť sociálnej infraštruktúry, 

ktorá je dôležitá pre každodenné zabezpečenie sociálnych potrieb. Jej vybavenosť je jednou 

z podmienok pri rozhodovaní o bývaní v danej lokalite.  

 

  Sociálna infraštruktúra obce 

 

Infraštruktúra Počet prevádzok áno/nie 

zdravotnícke zariadenie 0 Nie 

zariadenie spoločenského stravovania 1 Áno 

sociálne zariadenia 1 Áno 

materská škola 1 Áno 

základná škola 1 Áno 

predajne potravín 3 Áno 

predajne iné 1 Áno 

pohostinstvo 1 Áno 

športové ihrisko 1 Áno 

kultúrny dom 2 Áno 

dom smútku 2 Áno 

železničná zastávka 1 Áno 

autobusová zastávka 5 Áno 

detské ihrisko 2 Áno 
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2 Obec  

 

            Zo všeobecnej charakteristiky obce môžeme konštatovať, že obec je tvorená jedným 

alebo viacerými sídlami. Jej územie je tvorené najmenej jedným katastrálnym územím. 

Združuje občanov, ktorí majú na jej území trvalý pobyt. V Európe je v súčasnosti asi 140 000 

obcí. Niektoré obce na Slovensku majú postavenie mesta. Na Slovensku je v súčasnosti 2 891 

obcí, z toho 138 miest. Väčšie obce sa ďalej delia na časti obcí, v mestách nazývané mestské 

časti, vo vidieckych sídlach miestne časti. /zdroj Wikipédia/ 

Obec Lipová je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej 

republiky a v zmysle zákona SNR č. 369/1990 Zb., vznikla dňa 1. 1. 1991. Je právnickou 

osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými finančnými 

prostriedkami.  

 

     2.1    Obec a jej úlohy 

 

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej 

územia a o potreby jej obyvateľov.  

Obec pri výkone úloh vykonáva činnosti v rámci originálnych kompetencií, ale aj 

prenesených kompetencií. Samostatne rozhoduje a uskutočňuje všetky úkony súvisiace so 

správou obce a jej majetku, všetky záležitosti, ktoré ako jej samosprávnu pôsobnosť upravuje 

osobitný zákon, ak takéto úkony podľa zákona nevykonáva štát alebo iná právnická osoba 

alebo fyzická osoba.   

Obec  samostatne  rozhoduje a  uskutočňuje všetky úkony súvisiace so správou 

obce a jej  majetku,   všetky záležitosti, ktoré ako jej samosprávnu pôsobnosť' 

upravuje osobitný zákon,  ak takéto úkony podľa zákona nevykonáva štát alebo iná právnická 

osoba alebo fyzická osoba. 

Samosprávu obce vykonávajú obyvatelia obce 

a) orgánmi obce 

b)  hlasovaním obyvateľov obce 

c) verejným zhromaždením obyvateľov obce 

Obec pri výkone samosprávy najmä 

a)  vykonáva úkony súvisiace s riadnym hospodárením s hnuteľným a nehnuteľným 

majetkom obce a s majetkom vo vlastníctve štátu prenechaným obci do užívania 

http://sk.wikipedia.org/wiki/S%C3%ADdlo_(geografick%C3%A1_jednotka)
http://sk.wikipedia.org/wiki/Katastr%C3%A1lne_%C3%BAzemie
http://sk.wikipedia.org/wiki/Mesto_(Slovensko)
http://sk.wikipedia.org/wiki/Mesto_(v%C5%A1eobecne)
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b)  zostavuje a schvaľuje rozpočet obce a záverečný účet obce 

c)  rozhoduje  vo veciach miestnych daní a miestnych poplatkov a vykonáva ich správu 

d)  usmerňuje ekonomickú činnosť v obci, a ak tak ustanovuje osobitný predpis,  vydáva 

súhlas, záväzné stanovisko, stanovisko alebo vyjadrenie  k  podnikateľskej a inej činnosti 

právnických osôb a fyzických osôb a k umiestneniu prevádzky na území obce, vydáva 

záväzné stanoviska k investičnej činnosti v obci 

e)  zabezpečuje  výstavbu a údržbu a vykonáva správu miestnych komunikácií, verejných 

priestranstiev, obecného cintorína,  kultúrnych, športových a ďalších  obecných zariadení, 

kultúrnych pamiatok, pamiatkových území a pamätihodností obce 

f)  zabezpečuje verejno-prospešné služby, najmä  nakladanie s komunálnym odpadom a 

drobným stavebným odpadom, udržiavanie čistoty v obci, správu a údržbu verejnej zelene a 

verejného osvetlenia, zásobovanie vodou, odvádzanie odpadových vôd, nakladanie s 

odpadovými vodami zo žúmp a miestnu verejnú dopravu 

g) utvára a chráni  zdravé podmienky  a  zdravý spôsob života  a práce obyvateľov  obce,  

chráni  životné prostredie, ako aj utvára podmienky na zabezpečovanie  zdravotnej   

starostlivosti,   na vzdelávanie, kultúru, osvetovú činnosť',   záujmovú umeleckú činnosť,  

telesnú  kultúru a šport 

h) plní úlohy na úseku ochrany spotrebiteľa a utvára podmienky na zásobovanie obce; určuje 

nariadením pravidlá času predaja v obchode, času prevádzky služieb a spravuje trhoviská, 

i) obstaráva a schvaľuje územno-plánovaciu dokumentáciu sídelných útvarov a zón, 

koncepciu rozvoja jednotlivých oblastí  života obce, obstaráva a schvaľuje programy rozvoja 

bývania a spolupôsobí pri utváraní vhodných podmienok na bývanie v obci 

j)  vykonáva  vlastnú  investičnú činnosť' a podnikateľskú činnosť' v záujme zabezpečenia 

potrieb obyvateľov obce a rozvoja obce 

k) zakladá,  zriaďuje,  zrušuje a kontroluje podľa osobitných predpisov svoje rozpočtové a 

príspevkové organizácie, iné právnické osoby a zariadenia 

I) organizuje hlasovanie obyvateľov obce o dôležitých otázkach života a rozvoja obce 

m) zabezpečuje  verejný poriadok v obci; nariadením môže ustanoviť' činnosti, ktorých  

vykonávanie je zakázané alebo obmedzené na určitý čas alebo na určitom mieste 

n) zabezpečuje ochranu kultúrnych pamiatok v rozsahu podľa  osobitných predpisov a dbá o 

zachovanie prírodných hodnôt 

o) plní úlohy na úseku sociálnej pomoci v rozsahu podľa osobitného predpisu,  

p) vykonáva osvedčovanie listín a podpisov na listinách 

r)  vedie obecnú  kroniku v štátnom jazyku, prípadne aj v jazyku národnostnej menšiny.  
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Ak zákon  pri  úprave pôsobnosti obce neustanovuje, že ide o výkon prenesenej  pôsobnosti  

štátnej správy, platí,  že ide o výkon samosprávnej pôsobnosti obce 

Obec  spolupracuje  v  záujme  rozvoja  obce s politickými stranami a politickými  hnutiami, 

a s občianskymi hnutiami, združeniami a inými právnickými osobami, ako aj s fyzickými 

osobami pôsobiacimi v obci.  

 

Obec Lipová podľa štatistických ukazovateľov vykazuje ku dňu 31.12.2013 počet 

obyvateľov s trvalým pobytom 1543,  prevažne  slovenskej národnosti. 

Porovnaním demografický štatistických ukazovateľov môžeme konštatovať, že za 

posledných desať rokov nastal v obci  dôsledkom migrácie úbytok obyvateľstva, taktiež sa 

mení veková štruktúra obyvateľstva.   

 

 Demografické ukazovatele obce Lipová v r. 2001 a 2011 

Kategória 

rok 2001 rok 2011 

Mlynský Sek Ondrochov 
spolu 

za obec 

spolu za 

obec 

2011/2001 

Index 

Počet obyvateľov 1222 370 1592 1560 97,99 

Z toho ženy 584 177 760 757 99,61 

Vek 0-14 204 73 277 191 68,95 

Poproduktívny vek 249 74 323 355 109,91 

Ekonomicky aktívni 562 184 746 901 118,1 

zdroj: Štatistický úrad SR  Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2011 

 

     2.2    Organizačná štruktúra  

 

Štatutárnym orgánom obce Lipová je starostka obce Bc. Tatiana Ölvecká, zástupcom 

starostky poslanec MVDr. Milan Kajan. V roku 2013 ukončila svoju činnosť hlavná 

kontrolórka obce pani  Anna Harmatová. Po vyhlásených konkurzoch na obsadenie voľného 

miesta hlavného kontrolóra obce bola v novembri 2013 zvolená za hlavnú kontrolórku obce 

Ing. Renáta Petrušková. Poslanci obecného zastupiteľstva v Lipovej pracovali v roku 2013 

v nezmenenom počte poslancov 9, pre volebný obvod 1 pracovalo 7 poslancov a pre volebný 

obvod 2 pracovali 2 poslanci zvolení v komunálnych voľbách v roku 2010. V priebehu roka 

2013 sa svojho poslaneckého mandátu vzdal poslanec Mgr. Jozef Hlavatý a na uvoľnený 

mandát nastúpil náhradník Ing. Marek Harmata. 
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Zloženie Obecného zastupiteľstva v Lipovej- poslanci: 

                        Andrej Gál 

                        Ing. Marek Harmata od 16.12.2013 

                        Mgr. Jozef Hlavatý do 5.11.2013 

                        Kvetoslava Kocianová 

                        Radúz Kosora 

                        Mgr. Jaroslav Mačuga 

                        MVDr. Milan Kajan 

                        Bc. Oľga Rišková 

                        Róbert Roob 

                        Ivan Sepeši 

 

Obecný úrad v Lipovej, ktorý zabezpečuje výkon samosprávy, mala v roku 2013 

nasledovných zamestnancov: Eva Bolchová – vedenie účtovníctva, majetku, Mária Gieciová 

– správa daní a poplatkov, pokladňa do 31. 8. 2013, od 1. 9. 2013 uvedenú pracovnú pozíciu 

vykonáva Bc. Tomáš Ďúran,  Jana Hlavatá – evidencia obyvateľstva, agenda osvedčovania 

listín a podpisov na listinách, správa registratúry, Jozef Andel – výkon údržbárskych prác 

a starostlivosť o verejnú zeleň, Veronika Mikulcová – upratovačka. 

V rámci delimitácie v školstve od 1.7.2002 prešla pod obec Materská škola v Lipovej 

a Školská jedáleň pri Materskej škole v Lipovej, ktorých účtovníctvo zabezpečuje obec. 

Zamestnanci Materskej školy Lipová: Ivana Muchová – riaditeľka, učiteľky: Monika 

Oremusová, Viktória Malíková, upratovačka Anna Živáňová. Zamestnanci Školskej jedálene 

pri Materskej škole v Lipovej: Anna Vaculová – vedúca jedálne, Dana Némethová – 

kuchárka.  
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3 Správa o hospodárení obce za rok 2013 

 

Obec zostavuje individuálnu účtovnú závierku, ktorá je záverom celoročného 

účtovania. Podľa zákona o účtovníctve je štruktúrovanou prezentáciou skutočností, ktoré sú 

predmetom účtovníctva, poskytovaná osobám, ktoré tieto informácie využívajú. 

   

 3.1  Účtovníctvo obce 

 

Základnou legislatívnou normou, ktorá stanovuje rozsah, spôsob a preukázateľnosť 

vedenia účtovníctva obce je zákon o účtovníctve č. 431/2002 Z. z. v znení neskorších 

predpisov. Obec sa ďalej riadi v účtovníctve „Opatreniami MF SR č. MF 16786/2007-31 z 8. 

augusta 2007, ktorými sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a rámcovej účtovej 

osnove pre obce, „Opatreniami MF SR z 5. decembra 2007 č. MF 25755/2007 – 31, ktorými 

sa ustanovujú podrobnosti o usporiadaní, označovaní a obsahovom vymedzení položiek 

individuálnej účtovnej závierky, termíny a miesto predkladania účtovnej závierky pre RO, 

PO, ŠF, obce a VÚC a ďalšími predpismi na úseku účtovníctva ako aj „Internou smernicou na 

vedenie účtovníctva v podmienkach obce Lipová“, ktorá určuje jednotný postup pri príprave, 

spracovaní a účtovaní účtovných dokladov a realizácii účtovných zápisov v súlade so 

všeobecne záväznými právnymi predpismi. Je dôležitou súčasťou vnútorného kontrolného 

systému, zabezpečuje verný a pravdivý obraz v účtovníctve, zabezpečuje vedenie účtovníctva 

správne, úplne, preukázateľne, zrozumiteľne, spôsobom zaručujúcim trvalosť účtovných 

záznamov, zabezpečuje dodržiavanie ostatných legislatívnych predpisov – zákon o majetku 

obce, rozpočtové pravidlá, finančná kontrola a iné. 

Obec na vedenie účtovníctva používa prostriedky výpočtovej techniky. Účtuje 

v sústave podvojného účtovníctva odo dňa svojho vzniku až do dňa zániku. Účtovníctvo vedie 

v účtovnom období, ktorým je kalendárny rok. Účtovníctvo bolo za rok 2013 vedené 

v peňažných jednotkách EUR. 

Základná škola v Lipovej má samostatnú právnu subjektivitu a je rozpočtovou organizáciou 

obce, t. j. vedie samostatné účtovníctvo. 

 

 

 

 



22 

 

     3.2 Rozpočet obce na rok 2013 

 

Základom finančného hospodárenia obce  je rozpočet obce zostavený na obdobie 

jedného kalendárneho roka. Rozpočet obce schvaľuje obecné zastupiteľstvo. Rozpočet obce 

tvoria príjmová a výdavková časť.  

Príjmová časť pozostáva z príjmov bežného rozpočtu a príjmov kapitálového rozpočtu. 

Príjmy bežného rozpočtu tvoria daňové,  nedaňové príjmy, tuzemské bežné granty a transfery 

zo ŠR SR. Príjmami kapitálového rozpočtu sú najmä príjmy z predaja majetku obce, alebo 

kapitálové príjmy z fondov EU a ŠR poskytnuté v rámci schválených projektov. Obec Lipová 

v roku 2013 mala príjmy aj z predaja majetku obce - pozemkov. 

Výdavková časť rozpočtu pozostáva z výdavkov bežného rozpočtu a výdavkov 

kapitálového rozpočtu. Výdavky bežného rozpočtu tvoria najmä výdavky na výkon 

samosprávnych funkcií obce, výdavky na údržbu majetku obce a výdavky na výkon 

prenesených a originálnych kompetencií v školstve. Výdavky kapitálového rozpočtu tvoria 

všetky investičné výdavky. 

Súčasťou rozpočtu obce sú aj príjmové a výdavkové finančné operácie. Obec Lipová 

v roku 2013 použila prostriedky rezervného fondu na opravu havarijného stavu obecných 

budov a zariadení. 

Rozpočet na rok 2013 bol zostavený ako vyrovnaný. 

Rozpočet obce Lipová na rok 2013 bol schválený uznesením obecného zastupiteľstva 

č.164/2013 dňa 24. januára 2013.  Rozpočet bol upravovaný podľa potreby štvrťročne, hlavne 

v príjmovej časti „Tuzemské bežné granty a transfery“, ktoré nadväzovali na účelovo určené 

výdavky, Ďalej úpravy podľa skutočných príjmov daní, poplatkov, nájomného a iných 

príjmov. Ďalšie úpravy rozpočtu na jednotlivých položkách boli predmetom prerokovania 

a schválenia obecným zastupiteľstvom. Obecné zastupiteľstvo schválilo úpravy rozpočtu 

uzneseniami  

- dňa 17.04.2013 schválená uznesením OZ č. 179, 180, 

- dňa 03.06.2013 schválená uznesením OZ č. 192, 193, 196, 197, 199, 200, 201, 203,  

- dňa 17.06.2013 schválená uznesením OZ č. 214, 216, 

- dňa 29.07.2013 schválená uznesením OZ č. 225, 232. 

Uvádzané údaje o rozpočte sú súčtom údajov obce a základnej školy. 

 

Samosprávu obce vykonávajú jej obyvatelia a orgány obce, ktorými sú obecné 

zastupiteľstvo, obecná rada a starosta obce. Výkon samosprávy zabezpečuje obecný úrad. 
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Obecné zastupiteľstvo v Lipovej pracuje v zložení 9 poslancov, z toho bolo volených pre časť 

Mlynský Sek 7 poslancov a pre časť Ondrochov 2 poslanci.  

Obec hospodári so zverenými prostriedkami v zmysle platných právnych predpisov a jej 

rozpočet je základným nástrojom finančného hospodárenia. 

Základnou legislatívnou normou, ktorá stanovuje rozsah, spôsob a preukázateľnosť vedenia 

účtovníctva obce je zákon o účtovníctve č. 431/2002 Z. z. v znení neskorších predpisov. Obec 

vedie akruálne účtovníctvo, účtuje v sústave podvojného účtovníctva v účtovnom období, 

ktorým je kalendárny rok. Od 1. 1.  2009 je účtovníctvo vedené v mene EURO. 

Obec Lipová – ako účtovná jednotka verejnej správy – zostavila v zmysle platných 

právnych predpisov prvý krát konsolidovanú účtovnú závierku za rok 2009 ako konsolidujúca 

účtovná jednotka verejnej správy. Konsolidovanou účtovnou jednotkou obce Lipová je ňou 

zriadená rozpočtová organizácia – Základná škola Lipová so sídlom v Lipovej č. 183. Je to 

samostatná rozpočtová organizácia s právnou subjektivitou, ktorej predmetom činnosti je 

poskytovať základné vzdelanie. V oblasti školstva zriaďovateľská pôsobnosť prešla na obec 

dňom 1.7.2002 v zmysle zákona SNR č. 542/1990 Zb. z. o štátnej správe v školstve a školskej 

samospráve v znení neskorších predpisov. 

 

Vzhľadom na to že základná škola je rozpočtovou organizáciou obce, teda dcérskou účtovnou 

jednotkou, bola použitá metóda úplnej konsolidácie. 

 

Konsolidovaná závierka pozostáva z: 

 

- Konsolidovaná súvaha, príloha „A“   

- Konsolidovaný výkaz ziskov a strát, príloha „B“  

- Poznámky ku konsolidovanej účtovnej závierke, príloha „C“ 

- Uvedené materiály tvoria prílohu tejto „Výročnej správy“. 
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3.3 Bilancia aktív a pasív k 31. 12. 2013 

 

           v EUR 

       
 Aktíva 

Obec  ZŠ Spolu Kons. 

úpr. 

MD 

Kons. 

úpr. 

D 

KÚZ 

 

 

majetok spolu 2 782 428,87 32 316,65 2 814 745,52 -11 927,76  2 802 817,76 

 

Dlhodobý 

nehmotný 

majetok 

0 0 0   0 

Dlhodobý 

hmotný majetok 

2 386 434,25 11 911,76 2 398 346,01   2 398 346,01 

Dlhodobý 

finančný 

majetok 

309 430,37 0 309 430,37   309 430,37 

Zásoby 529,89 0 529,89   529,89 

Pohľadávky 9 299,89 0 9 299,89   9 299,89 

Zúčt. sub. VS 11 927,76 0 11 927,76 -11 927,760  ٭ 

Finančné účty 62 803,42 12 804,21 75 607,63   75 607,63 

  Časové rozlíšenie 2 003,29 7 600,68 9 603,97   9 603,97 

 

 

v EUR 

 Pasíva Obec ZŠ Spolu Kons. 

úpr. 

MD 

Kons. úpr. 

D 

KÚZ 

Vlastné imanie   

a záväzky 

2 782 428,87 32 316,65 2 814 745,52  -11 927,76 2 802 817,76 

Nevysp. HV 

 min. roka 

1 625 549,79 –371,10 1 625 178,69   1 625 178,69 

HV  -50 650,40 73,63      -50 576,77       -50 576,77  

Rezervy 7 905,37   7 873,55 15 778,92   15 778,92 

Zúčt. subj. VS 0 11 927,76 0  -11 927,760 ٭ 

Dlhodobé zväzky 361 252,66 96,49 361 349,15   361 349,15 

Krátkodobé 

záväzky 

48 086,84 12 716,32 60 803,16   60 803,16 

Časové rozlíšenie 790 284,61 0,0    790 284,61   790 284,61 

*Konsolidácia vzájomných pohľadávok a záväzkov – účet 355 (obec, ZŠ) 
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3.4 Vlastné imanie 

 

Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok a dlhodobý finančný majetok 

 

Dlhodobý majetok je časovo významnou položkou v súvahe účtovnej jednotky. 

Prehľad o pohybe dlhodobého majetku konsolidovaného celku sa nachádza v priloženom 

tabuľkovom formulári. Najvýznamnejší prírastok dlhodobého majetku bol vykázaný v obci 

Lipová. 

  

           v EUR 

Majetok Zostatková hodnota 

 

 

 

 

31.12.   bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného 

obdobia 

31.12. bežného 

účtovného obdobia 

Dlhodobý nehmotný majetok spolu 0 0 

Pozemky 668 318,12 666 356,55 

Stavby 1 786 024,97 1 670 746, 22 

Samostatné hnuteľné veci a súbory 

hnuteľných vecí 
7 434,75 16 671,77 

Dopravné prostriedky 9 163,01 6 655,01 

Obstaranie dlhodobého  

hmotného majetku 
37 916,46 37 916,46 

Dlhodobý hmotný majetok spolu 2 508 857,31 2 398 346,01 

Realizované cenné papiere a podiely 309 430,37 309 430,37 

 

 

V rámci dlhodobého finančného majetku vykazuje za konsolidovaný celok obec Lipová cenné 

papiere v Západoslovenskej vodárenskej spoločnosti, a.s. v celkovej hodnote 309 430,37 

EUR. 

 

 

 

3.5  Pohľadávky a záväzky 

 

Pohľadávky sú majetkom účtovnej jednotky. Záväzky sú existujúcou povinnosťou 

účtovnej jednotky, ktorá vznikla z minulých udalostí, je pravdepodobné, že v budúcnosti zníži 

ekonomické úžitky účtovnej jednotky a dá sa spoľahlivo oceniť.  
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Konsolidovaný celok vykazuje pohľadávky podľa doby splatnosti. Prehľad o týchto 

pohľadávkach je v nasledovnej tabuľke. 

 

v EUR 

Pohľadávky Hodnota k 31.12.  

bežného účtovného obdobia 

Hodnota k 31.12. 

bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného  

obdobia 

pohľadávky – podľa doby  

splatnosti 

 

pohľadávky v lehote splatnosti 0 0 

pohľadávky po lehote splatnosti 181 847,42 181 609,16 

Spolu 181 847,42 181 609,16 

pohľadávky podľa  

zostatkovej doby splatnosti 

 

pohľadávky so zostatkovou 

dobou splatnosti do 1 rok 

181 847,42 181 609,16 

pohľadávky so zostatkovou 

dobou splatnosti od 1 roka do 5 

rokov 

  

pohľadávky so zostatkovou 

dobou splatnosti dlhšou ako 5 

rokov 

  

 

s p o l u 

 

181 847,42 

 

181 609,16 

 

 

Konsolidovaný celok eviduje záväzky podľa doby splatnosti, ktoré sú uvedené v nasledovnej 

tabuľke. Ide hlavne o záväzky obce. 

 

 

v EUR 

Záväzky podľa doby 

splatnosti 

Výška k 31.12.  

bežného účtovného obdobia 

Výška k 31.12. bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného   

obdobia 

záväzky v lehote splatnosti 422 152,31 433 325,52 

záväzky po lehote splatnosti   

s p o l u 422 152,31 433 325,52 

záväzky so zostatkovou dobou  

splatnosti do 1 roka 

60 803,16 55 229,06 

záväzky so zostatkovou dobou 

splatnosti od 1 roka do 5 rokov 

  

záväzky so zostatkovou dobou  

splatnosti dlhšou ako 5 rokov 

361 349,15  

378 096,46 

s p o l u 422 152,31 433 325,52 
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3.6  Časové rozlíšenie 

 

Za konsolidovaný celok náklady budúcich období k 31. 12. 2013 vykazuje obec.  

           v EUR 

Názov časového rozlíšenia Hodnota k 31.12. 

bežného 

účtovného 

obdobia 

Hodnota k 31.12. 

bezprostredne 

predchádzajúceho 

účtovného 

obdobia 

náklady budúcich období   

Nájomné   

Nájomné reklamných plôch, vysielacieho času, inzertného 

priestoru 

  

Predplatné 35,77 95,97 

Predplatné poistné 754,81 624,51 

Ostatné 1 112,71 1 138,45 

Spolu 2003,29 1 858,93 

príjmy budúcich období   

nájomné    

poistné plnenie   

Ostatné 7 600,68 11 248,50 

 

Spolu 

 

7 600,68 

 

11 248,50 
 

 

Za konsolidovaný celok výnosy budúcich období k 31. 12. 2013 vykazuje obec aj ZŠ.  

            v EUR 

Názov časového rozlíšenia Hodnota k 31.12. bežného 

účtovného obdobia 

Hodnota k 31.12. 

bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného 

obdobia 

výnosy budúcich období   

hrobové miesta 2 016,10 1944,10 

zaplatené paušály   

predplatné   

predplatné poistné   

transfery   

ostatné – z odpisov dlhodobého 

majetku 

788 268,51 843 286,71 

Spolu 790 284,61 845 230,81 

výdavky budúcich období   

nájomné    

Ostatné   

Spolu 0 0 
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3.7  Náklady a výnosy  

 

    Náklady 

Predstavujú peňažné vyjadrenie skutočnej spotreby výrobných faktorov - materiálnych 

i nemateriálnych statkov a služieb, vrátane pracovných. 

                                                                                                                                          v EUR 

Náklady Obec ZŠ Spolu Kos. úpr. 

MD 

Kons. úpr.  

D 

KÚZ 

materiál, energie 70 676,59 11 112,36 81788,95     -431,68  81 357,27 

Služby 104 230,14 2 549,56 106 779,70   106 779,70 

osobné náklady 175 208,69 144 119,17 319 327,86     -728,96  318 598,90 

dane a poplatky 110,52 0 110,52   110,52 

ost. náklady 14 101,72 0 14 101,72    14 101,72  

odpisy, rezervy 139 656,67 9 181,55 148 838,22   148 838,22 

fin. náklady 8 252,45         12,00 8 264,45   8 264,45 

nákl. na transf. 26 637,28 384,00 27 021,28 -15 206,0 815,28 11   ٭ 

Náklady 538 874,06 167 358,64 706 232,70 -16 366,64  689 866,06 

   

  Výnosy 

 

Predstavujú výkony vyjadrené v peniazoch. Výnosy sa členia prevádzkové náklady, 

finančné výnosy a mimoriadne výnosy. Prevádzkové a finančné výnosy sa spolu označujú ako 

výnosy z bežnej činnosti. Najväčšiu časť výnosov tvoria tržby.  

v EUR 

Výnosy Obec ZŠ Spolu Kosol. 

úpr. 

MD 

Kons. úpr. 

D 

KÚZ 

tržby – výkony 14 125,05 0 14 125,05  - 431,68 13 693,37 

dane a poplatky 347 393,66 0 347 393,66   347 393,66 

ostat. výnosy 39 459,39 384,00 39 843,39  - 728,96 39 114,43 

zúčt.  rezerv 7 973,05 11 619,60 19 592,65   19 592,65 

finanč. výnosy 7,70 0 7,70   7,70 

mimoriad. 

výnosy 

0 0 0   0 

transféry 79 265,99  155 428,67 234 694,66  -15 206,00488,66 219 ٭ 

celkom výnosy 488 224,84 167 432,27 655 657,11   -16 366,64 639 290,47 

VH pred 

 Zdanením 

   -50 649,22 73,63   - 50 575,59         -50 575,59 

splatná daň z 

príjmov 

         1,18 0 1,18   1,18 

VH po 

zdanením 

-50 650,40 73,63     -50 576,77         -50 576,77 

 .Konsolidácia nákladov a výnosov – účet 584 (obec) a účty 691, 692 (ZŠ) ٭
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V iných službách konsolidovaný celok vykazuje hlavne odvoz a uloženie TKO, ďalej zber 

a lisovanie separovaného odpadu, úpravu verejných priestranstiev, členské príspevky.  

                                 

v EUR 

Popis nákladov Hlavná 

činnosť 

Podnikateľsk

á činnosť 

Spolu k 31.12. bežného 

účtovného obdobia 

nákup licencií a licenčné poplatky    

doprava, preprava 1 497,60  1 497,60 

prenájom (lízing)    

nájomné – budovy, objekty alebo ich časť    

nájomné – dopravné prostriedky    

nájomné iné (za ľadovú plochu)    

právne, ekonomické a iné poradenstvo 530,33  530,33 

náklady na audit 870,00  870,00 

poradenstvo –hardware, software    

propagácia, reklama, inzercia    

školenia, kurzy, konferencie, porady, 

sympózia 

177,00  177,00 

administratívne/režijné náklady    

strážna služba    

telekomunikačné a poštové služby 2 560,83  2 560,83 

štúdie, expertízy, posudky    

konkurzy a súťaže    

iné služby 63 384,39  63 384,39 

 

Spolu 

 

69 020,15 

                                               

                     0 

 

69 020,15 

 

 

Väčší podiel na ostatných finančných nákladoch vykazuje obec.  

 

                                                                                                                                    v EUR 

Popis nákladov Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 

Spolu k 31.12. 

bežného 

účtovného 

obdobia 

poistenie nehnuteľnosti 1716,00  1716,00 

poistenie dopravných prostriedkov 774,52  774,52 

ostatné poistenie    

bankové výdavky/poplatky 1 302,32  1 302,32 

ostatné finančné náklady 694,77  694,77 

Spolu 4 487,61 0 4 487,61 

 

 

Z konsolidovaného celku väčší podiel na ostatných výnosoch z prevádzkovej činnosti 

vykazuje obec, výnosy predstavujú celkom sumu 30 488,69 EUR. Ide hlavne o  nájom 

v nájomných bytoch. Popis jednotlivých druhov výnosov sa  nachádza v nasledujúcej tabuľke. 
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                                                                                                     v EUR 

Popis výnosov Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 

Spolu k 31.12. 

bežného účtovného 

obdobia 

nájomné za byty 23 088,00  23 088,00 

vodné v nájomných bytoch 957,38  957,38 

nájom T-mobile 996,00  996,00 

nájomné slovenská pošta 868,28  868,28 

príjmy z ŠKD 384,00  384,00 

ostatné výnosy 4 195,03  4 195,03 

Spolu 30 488,69 0 30 488,69 

 

3.8  Výsledok hospodárenia konsolidovaného celku 

 

Konsolidovaný celok po zrealizovaní konsolidačných úprav vykazuje  hospodársky výsledok 

nasledovne: 

Celkové náklady v hlavnej činnosti:     689 866,06 EUR 

Celkové výnosy v hlavnej činnosti:     639 290,47 EUR 

Výsledok hospodárenia pred zdanením je:     -50 575,59 EUR 

Splatná daň z príjmov:                 1,18 EUR 

Hospodársky výsledok po zdanení:                 -50 576,77 EUR 

 

Na záver môžeme o konsolidovanom celku konštatovať, že  

 nemá podnikateľskú činnosť, 

 k 31. 12. 2013 nemá majetkové podiely v iných spoločnostiach, 

 neposkytol návratné finančné výpomoci, ani neprijal návratné finančné výpomoci, 

 nemá žiadne bankové úvery. 

 

     Konsolidovaná účtovná závierka nie je účtovnou závierkou zostavenou za účelom 

sledovania plnenia rozpočtu. Jej účelom je poskytnúť informácie o konsolidovanom celku ako 

o jednej ekonomickej jednotke, po vylúčení vzájomných pohľadávok a záväzkov,  nákladov 

a výnosov.  

 

V Lipovej,  máj 2014 

 

Vypracovala: Bolchová           Bc.   Tatiana Ölvecká 

                     starostka obce                   


